
 

 

    ATA 024/2014 

Aos onze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e quatorze, na sede da Câmara 
Municipal de Vereadores de Nova Alvorada, Estado do Rio Grande do Sul, às vinte 
horas, reuniram-se os vereadores Leandro Caproski, Dulce Bettu Zanella, Lindonês 

de Fátima Pelegrini, Deoclides Lazarotto, Ari Faccio, Amarildo Francescon, Jair 

Campagnolo, Ademar Pierezan e Dilamar Ferreira Borges, representantes do Poder 
Legislativo Municipal, em sessão ordinária. Verificado o número legal, o Vereador 
Leandro Caproski, Presidente da Mesa Diretora, no uso das atribuições legais que lhe 
confere o Regimento Interno da Câmara Municipal de Vereadores de Nova Alvorada, 
declarou aberto os trabalhos, e passou a palavra para o Assessor Jurídico o Sr. Lorileno 
Reveilleau, para a leitura das correspondências recebidas e da Ata 023/2014, que lida e 
discutida foi aprovada por unanimidade. Logo após, a Secretária da Mesa a Vereadora 
Dulce Bettu Zanella fez a leitura da Pauta Número 023/2014, que indica a matéria a ser 
discutida e votada na sessão. Após a leitura, a pauta foi formada e aprovada com as 
seguintes proposições: Projetos com pedido de regime de urgência: Projeto de Lei nº 

058/2014 - Abre créditos especiais por redução de dotações orçamentárias. Projeto de 

Lei nº 059/2014 - Abre créditos suplementares por redução de dotações orçamentárias. 
Matéria em segunda discussão: Projeto de Lei n° 053/2014 -  Estima a receita e fixa a 
despesa do Município de Nova Alvorada para o exercício financeiro de 2015.  Projeto 

de Emenda a Lei Orgânica n° 001/2014 -  Altera o período de recesso parlamentar. 
Indicação n° 011/2014 do Vereador Antonio Muniz do Amarante DEM. Matéria em 

primeira discussão: Projeto de Lei nº 060/2014 - Autoriza concessão de auxílio para a 
empresa A. F. Turela – ME. Indicações:  Não teve. Demais proposições: Não teve. 
Consta na pauta também a Eleição da nova Mesa Diretora da Câmara –ano 2015. Logo 
após, passou-se a matéria em regime de urgência. Feita o leitura do Projeto de Lei nº 

058/2014 - Abre créditos especiais por redução de dotações orçamentárias. A Vereadora 
Lindonês Pelegrini leu o parecer. Lido e discutido o mesmo foi aprovado por 
unanimidade. Logo após passou-se para o Projeto de Lei nº 059/2014 - Abre créditos 
suplementares por redução de dotações orçamentárias. A Vereadora Lindonês Pelegrini 
leu o referente parecer. Lido discutido o mesmo foi aprovado por votação unânime. 
Logo após passou-se para matéria em segunda discussão, onde consta o Projeto de Lei 

n° 053/2014 -  Estima a receita e fixa a despesa do Município de Nova Alvorada para o 
exercício financeiro de 2015. A Vereadora Lindonês Pelegrini leu o  parecer. Lido e 
discutido o mesmo foi aprovado por todos os vereadores sem qualquer emenda. Logo 
após foi lido o Projeto de Emenda a Lei Orgânica n° 001/2014 - Que altera o período 
de recesso parlamentar. A Vereadora Lindonês Pelegrini leu o parecer. Lido discutido o 
projeto, o mesmo foi aprovado por unanimidade e baixado para segunda votação na 
próxima sessão, que atende ao interstício mínimo de dez dias. Logo após passou-se à 
Indicação n° 011/2014 - do Vereador Antonio Muniz do Amarante DEM. A Vereadora 
Lindonês  Pelegrini leu  o  parecer.  Lida  e  discutida,  a  indicação   foi  aprovada    por  



 

votação unânime. Logo após passou-se para matéria em primeira discussão, onde consta 
o Projeto de Lei nº 060/2014 - Autoriza concessão de auxílio para a empresa A. F. 
Turela – ME. Na discussão, o Presidente Leandro Caproski fez comentários sobre o 
projeto, tendo parabenizado a Administração Pública pelos incentivos às indústrias, 
desejando sucesso ao novo empresário. Após os debates e  comentários, o mesmo foi 
baixado para estudo das comissões e emissão de parecer. Logo após passou-se então 
para a votação da chapa que comporá a Mesa Diretora dos Trabalhos Legislativos no 
ano de dois mil e quinze e, por conseqüência, do novo Presidente da Câmara de 
Vereadores do ano de 2015. A única chapa inscrita foi apresentada com os seguintes 
nomes: Presidente - Dulce Bettu Zanella, Vice Presidente - Ari Faccio, Primeiro 
Secretário - Leandro Caproski e Segunda Secretária - Lindonês de Fátima Pelegrini. 
Após foi distribuído as cédulas com os votos SIM e votos NÃO para todos os 
vereadores. Posteriormente foi passado a urna para votação válida e em seguida a urna 
dos votos não válidos para conferência e, após, foi formada e chamada a comissão de 
escrutínio formada pelo atual Presidente Leandro Caproski, o Vereador Ari Faccio e o 
Vereador Dilamar Borges, que providenciaram  na apuração dos votos, sendo que a 
chapa foi eleita por nove notos a zero, tendo assim sido composta : Presidente da Mesa 
Dulce Bettu Zanella, Vice Presidente: Ari Faccio, Primeiro Secretário: Leandro 
Caproski e Segunda Secretária: Lindonês de Fátima Pelegrini. O Senhor Presidente 
declarou eleita a chapa, tendo homologado a eleição e dito que os novos integrantes da 
Mesa Diretora dos Trabalhos Legislativos tomarão posse automaticamente, no dia 1° de 
janeiro de 2015. Como  não haviam  outras matérias para discussão, passou-se ao 
espaço destinado a Tribuna  Livre: O Vereador Amarildo Francescon parabenizou a 
nova Presidente Dulce Bettu Zanella e todos os que farão parte da Mesa Diretora em 
2015, parabenizou o Sr.Antonio Turela pela futura empresa  que está vindo para nosso 
município e agradeceu a presença de todos. Logo após o Vereador Ademar Pierezan 
parabenizou o Sr. Antonio Turela pela nova empresa que está colocando em nosso 
município e ao serviço que foi pedido para a Secretaria de Obras que fizesse a 
manutenção da estrada da Comunidade de Santa Lúcia até a Comunidade da Linha 
Onze sendo que tudo foi feito da forma como foi pedido. Após o Vereador Dilamar 
Borges deixou sua palavra fazendo um pedido ao Presidente que providenciasse cópia 
da ata do Conselho Municipal de Desenvolvimento das empresas que se inscreveram no 
edital de agosto de 2013 e a cópia da última reunião feita pelo Conselho Agropecuário  
que foi decidido auxílios, para analisar e comparar os projetos, tendo desado ao Sr. 
Antonio Turela sucesso com a nova empresa. Dilamar comentou também sobre 
reclamações que vem ouvindo das pessoas sobre a falta de médicos em nosso 
município, “pois só temos um médico atendendo em nosso município”. Disse que seria 
bom que houvesse a contratação emergencial para suprir a necessidade,  até o resultado 
do concurso público que ocorrerá em Janeiro de 2015. Desejou a nova Presidente eleita 
Dulce Bettu Zanella muita coragem e muito sucesso e que faça um bom trabalho em 
2015. Antecipou e desejou um Feliz Natal repleto de amor e perdão e que tenhamos 
mais  respeito  um  com  os  outros. A  Vereadora  Dulce  Bettu  Zanella  agradeceu  aos  



 

demais vereadores pelos votos onde elegeram ela para Presidente, e que o Sr. Antonio 
Turela sempre conte com a ajuda de todos os vereadores. O Presidente Leandro 
Caproski parabenizou a Vereadora Lindonês Pelegrini que estava de aniversário esse 
mês, parabenizou a Vereadora Dulce Zanella pela eleição, agradeceu a presença do Leo 
Gaspar que é maratonista que leva o nome de nosso município por onde passa. 
Parabenizou ao Antonio Turela pela nova empresa. Agradeceu a presença do Vilmar por 
ter vindo na sessão. E, para encerar, o Vereador Amarildo Francescon agradeceu a 
administração pelo pedido que foi atendido para a reforma de pavilhão do Cleomar. 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente  convocou os seus colegas Vereadores 
para a próxima sessão ordinária, a ser realizada, excepcionalmente, no dia vinte e dois 
de dezembro, deste ano, neste mesmo local, às vinte horas e, em nome de DEUS, 
encerrou a sessão. x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x- 
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